

# 新即墨

中共青岛即墨区委  
即墨市人民政府 主办  
即墨融媒体中心编辑出版

2025年5月13日 农历四月十六 星期二 第3256期

奋力在新的征程中  
走在前 显担当 作贡献

近年来,通济新区持续打造食品加工产业集群,培育了龙头骨干企业和特色产品,推动企业向专业化、精细化、特色化方向发展,并借力电商开拓国内外业务——

## 政企联动推动民营经济高质量发展

近日,通济新区联合区市场监管局在青岛卓通科技产业园成功举办食品生产企业电商能力提升暨产销对接会。本次活动通过产品展示、经验分享、品牌推介、供需洽谈等形式,合力为辖区食品生产企业与电商企业搭建交流平台,拓宽销售渠道,推动辖区民营经济高质量发展。各相关单位、食品加工企业等80余人参加活动。

本次活动的承办单位青岛福洋控股集团有限公司相关负责人重点介绍了公司在品牌创建、电商销售等方面的核心业务和经验做法,为食品加工企业提供了电商平台店铺运营、内容营销和直播带货等方面的一站式解决方案和宝贵经验。

村书记“主播”分享环节也受

人关注,“网红书记”不仅为乡村产业发展带来了流量,也为推动地方经济发展带来了新活力。其中,龙泉街道满贡村党支部书记刘永龙介绍了满贡合作社的经验做法和如何发布线上产品需求信息等;通济新区前枣杭村党支部书记金帅分享了短视频创作心得,并发布了“金书记助企直播带货”活动计划,将竭力为广大企业拓展产品销售渠道,提高产品知名度和销量。

“我们通过学习参观更加深入地了解品牌建设和电商销售对企业发展的重要性,通过洽谈,已经跟青岛福洋集团公司、青岛倪品记公司达成合作意向。”青岛韩大叔食品有限公司相关负责人表示。在企业交流环节,参会企业就产品

供需进行了深度交流,并建立微信群便于后续加强沟通联动,促进产业内循环。

近年来,通济新区持续打造食品加工产业集群,培育了一批龙头骨干企业和特色产品,推动企业向专业化、精细化、特色化方向发展,并借力电商开拓国内外业务。本次对接会聚焦通济新区食品加工产业供需协同,为生产企业与电商企业搭建了高效沟通桥梁,促进产业链上下游资源整合与合作共赢,为企业拓展市场、提升竞争力提供了坚实支撑。

下一步,通济新区将聚力打造优质营商环境,搭建行业沟通交流平台,加强产业链上下游合作,积极推进民营经济高质量发展。

(万嵩)

## 即墨区全力打造宜居宜业和美乡村

为深入学习运用“千万工程”经验,建设宜居宜业和美乡村,近年来,即墨区持续加大投入力度,着力补齐农村基础设施短板,推动村庄环境整体提升,创建完成市级和美乡村21个。新硬化道路43.6万平方米,修建浆砌排水沟6.5万米,安装路灯820余盏,整治残垣断壁7处,规整杂乱弱电线路3.7万米,村庄路更平、灯更亮、环境更整洁。

公共服务同步升级,宜居功能持续完善

在夯实“硬基础”的同时,同步推进公共服务设施提档升级。21间村委办公室完成修缮改造,功能布局更加合理,为村民提供了更加便利、舒适的办事环境。同时,盘活利用废旧空地和边角地,统一划线建设停车场15处,有效缓解车辆乱停乱放现象,进一步优化村庄交通秩序,提升公共空间使用效率。

特色场景精心打造,和美乡村内外兼修

大力推动农文旅融合发展,精



心打造“一畦菜园”“一片草花”“一座广场”等特色场景,以“一处美”带动“一片美”,进一步丰富和美乡村内涵。

“一畦菜园”增加庭院经济。聚焦房前屋后闲置空间,鼓励村民就地取材,变废为宝。截至目前,已建成菜园620余块,覆盖农户800余户,有效盘活闲置土地2万余平方米,让“方寸地”变成“增收园”。

“一片草花”打造亮丽风景。围绕美化村庄环境,清理空闲区域和荒芜庭院5000余平方米,统一配发花草种子,打造小景观、小花园,营造雅致、诗意的生活氛围,扮靓村庄

“新颜值”。

“一座广场”激活乡村活力。注重实用性与文化性的融合,新建广场19座,全面配备灯光照明、休闲座椅、健身器材等基础设施,周边巧妙布设石槽、石磨等乡村老物件,既满足群众休闲娱乐需求,又留住乡愁记忆。

下一步,即墨区将进一步巩固建设成果,推动和美乡村从“外在美”向“内涵美”不断转变,持续提升村庄人居品质和发展活力,奋力绘就宜居宜业和美乡村新画卷。

(王富星)

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

区离退休干部服务中心:

### “学、查、改、立”推动学习教育走深走实

为持续深化中央八项规定精神学习教育,推动作风建设常态化、长效化,区离退休干部服务中心紧扣“学、查、改、立”主题主线,结合工作实际,扎实开展学习教育。

精心谋划,动员部署。中心机关党总支坚决扛起政治责任,第一时间组织召开动员部署会,全面部署学习教育工作,研究制定学习教育工作方案及配档表,印发《关于推动作风能力提升行动常态化长效化的若干措施》,并成立中心学习教育领导小组,将责任细化分解,具体到人,建立主要领导亲自抓、分管领导具体抓、各科室负责人共同抓的工作格局。各基层党支部迅速动员部署,通过党员大会、支委会等形式传达落实党总支会议精神,确保学习教育有序开展、同步铺开。

聚焦主题,真抓实干。注重发挥领导班子“关键少数”带头作用,通过理论中心组学习研讨、读书班等形式加强对中央八项规定及其实施细则精神的理解领会,确保学习教育入脑入心。制定15个专题40余项年度教育培训计划,结合“三会一课”、主题党日,组织全体党员开展集体学习6次。针对年轻干部和新提拔干部,举办专题学习会,以“自学+领学+交流”方式开展学习研讨,推动学思用贯通、知行信统一。

学用结合,注重实效。坚持问题导向,全面深入查找在落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题,认真开展自查自纠,深刻剖析根源,明确整改方向,制定整改措施12条,建立健全长效机制,防止问题反弹回潮。坚持学以致用,把学习教育与开展好“强基础·转作风·提质效”作风能力提升行动结合起来,与做好中心各项工作紧密结合起来,做到两手抓、两促进,切实把学习教育成果转化为工作实绩实效。

(许亦植 曹琪)

区审计局:

### 深化国企审计监督 助力国资国企提质增效

近日,即墨区审计局紧扣深化国企改革主线,对某国有企业开展经济责任审计及专项审计调查,聚焦重大决策、资产运营、风险防控等关键环节,以审计监督实效助推国有企业提质增效。

突出审计重点,靶向发力精准监督。审计以“政策落实+风险防控+绩效管理”为主线,重点核查三方面内容:一是国企改革三年行动任务落实情况,关注主责主业聚焦度、战略性新兴产业布局成效;二是国有资产管理使用情况,揭示对外投资决策不规范、资产闲置低效、产权登记不全等问题;三是债务风险及内部控制,排查融资成本过高、对外担保无序、财务核算不实等隐患。通过查阅资料、延伸调查、大数据比对等方式,发现盲目投资造成损失、工程项目施工图预算价格虚高、融资成本过高等问题36个。

强化问题整改,推动治理效能提升。针对审计发现的重大经济决策制度执行不严、资产收益流失、违反中央八项规定精神等问题,提出“健全投资风险评估机制”“建立国有资产全生命周期监管体系”等5项审计建议。被审计企业立行立改,已完善“三重一大”决策实施细则等6项内部制度,促进增收节支2729.2万元,推动2块长期闲置地块盘活利用。同时,联合区国资中心建立“审计整改清单销号+共性问题联动整治”机制,实现“审计一点、规范一片”。

(李曼宁)

